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7.12.45 A bomba hidráulica utilizada na
instalação de recalque, cuja tubulação de
sucção é esquematizada abaixo, tem o
NPSHr = 2,0 m. Verifique o fenômeno de
cavitação. São dados:
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Trecho da instalação do 
exercício 7.12.45



Solução

m 6,44aBLeq  e  m 10L

0,0221fChurchill  de  fórmula  Pela

2m

N
71,6390566,9332595,29419inicialp

m 5-104,8K                            

2cm 7,21A  ;mm 5,52intD"2nD40aço

)abs(Pa 2118,2337vaporp                        

s

2m610004,1;
3m

kg
2,998C20  a  água

abs





















Solução (cont.)
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O que você proporia para 
eliminar o fenômeno de 

cavitação?



7.12.33 Para a instalação esquematizada abaixo, adotou-se um único diâmetro nominal 
para a tubulação de aço, que têm a espessura 40. Sabendo-se que o diâmetro nominal é 
1,5′′ e que o NPSHr=2,6 m, pede-se para a vazão de 2,0 l/s verificar a existência ou não do 
fenômeno de cavitação.

Dados:

(1) - válvula de poço ; 
(2) - joelho de 90º ; 
(3) - válvula globo sem guia; 
(4) - válvula de retenção vertical; 
(5) - Joelho de 45º ;
(6) – saída de tubulação. 
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